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Lampiran 3: Surat Permohonan Izin Penelitian  
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Lampiran 4: Surat Keterangan Selesai Penelitian 
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Lampiran 5: Lembar Rencana Pelaksanaan Pembelajaran 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan   : SDN Gayungan II/423 Surabaya 

Kelas/Semester    : IV (Empat) B/I (Satu) 

Tema 4     : Berbagai Pekerjaan 

Sub Tema 2             : Pekerjaan di Sekitarku 

Pembelajaran (PB)  : 3 

Waktu     : 2 × 35 menit/ 1 hari 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang 

dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, 

peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, 

teman, guru, dan tetangganya. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati 

(mendengar, melihat, membaca) dan menanya berdasarkan 

rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan 

kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, 

sekolah, dan tempat bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, 

sistematis, dan logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan 

yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah dijelaskan tentang berbagai profesi, siswa mampu 

menyebutkan berbagai profesi yang ada di sekitar 

lingkungan. 
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2. Setelah melakukan wawancara di dalam kelas, siswa berani 

melakukan wawancara dengan narasumber asli yang 

memiliki profesi di lingkungan sekolah. 

3. Setelah melakukan wawancara dengan narasumber asli, 

siswa mampu menuliskan hasil berbagai pertanyaannya ke 

dalam LKPD. 
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C. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

BAHASA INDONESIA 

3.5 Menguraikan pendapat pribadi tentang isi buku sastra 

(cerita, dongeng, dan sebagainya). 

3.5.3 Mampu menilai cerita tersebut. 

3.5.4 Membuat pertanyaan berdasarkan cerita untuk 

melakukan kegiatan wawancara. 

4.5 Melakukan kegiatan wawancara tentang berbagai pekerjaan  

4.5.3 Menanyakan pada narasumber terkait profesinya 

secara runtut 

4.6 Menyajikan hasil wawamcara dalam bentuk teks tulis dan 

visual menggunakan kosakata baku dan kalimat efektif. 

4.6.3 Memperbaiki tulisan pada hasil wawancara 

menggunakan kosakata baku dan kalimat efektif. 

 

D. MATERI 

Bahasa Indonesia 

1. Kosakata baku 

2. Kalimat efektif 

3. Kegiatan wawancara 

 

E. NILAI KARAKTER YANG DIHARAPKAN 

1. Religius 

2. Disiplin 

3. Peduli 

4. Rasa ingin tahu 

5. Mandiri 

6. Tanggung jawab 

 

F. PENDEKATAN, STRATEGI, DAN METODE 

PEMBELAJARAN 

Pendekatan : Scientific (Saintifik) 
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Strategi  : Cooperative Learning (Pembelajaran 

Kooperatif) 

Metode  : Outdoor Study (Belajar di Luar Kelas) 

G. MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Video berbagai profesi/pekerjaan 

 

H. SUMBER PEMBELAJARAN 

1. Buku Guru dan Buku Siswa Kelas IV, Tema 4: Berbagai 

Pekerjaan. Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013 (Revisi 

2017). Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. 

2. Lingkungan sekitar sekolah 

3. Kantor polisi 

4. Ruang guru di sekolah 

5. Kantin sekolah 

6. Pedagang makanan sekitar sekolah 

 

I. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

KEGIATAN 
DESKRIPSI 

KEGIATAN 

4 KOMPONEN 

PEMBAHARU-

AN 

ALOKASI 

WAKTU 

Pendahuluan 1. Menyanyikan 

lagu Indonesia 

Raya dan Mars 

PPK  

PPK (Nasionalis) 10 menit 

2. Siswa berdoa 

bersama (untuk 

mengawali 

kegiatan 

pembelajaran). 

PPK (Religius) 

3. Mendengarkan 

dan mengkuti 

bacaan Asmaul 

Husna 

PPK (Religius) 

4. Melakukan PPK (Mandiri) 
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KEGIATAN 
DESKRIPSI 

KEGIATAN 

4 KOMPONEN 

PEMBAHARU-

AN 

ALOKASI 

WAKTU 

komunikasi  

tentang 

kehadiran 

siswa. 

5. Menginformasi

kan tema, sub 

tema, 

pembelajaran, 

dan tujuan 

pembelajaran 

yang akan 

dipelajarkan. 

4C 

(Communicative) 

Kegiatan Inti 6. Siswa diberi 

pertanyaan oleh 

guru “Apa 

kalian tahu 

tentang 

profesi?” 

7. Siswa 

dijelaskan 

pengertian 

tentang profesi 

oleh guru. 

8. Siswa diminta 

menyebutkan 

profesi apa saja 

yang 

diketahuinya. 

9. Siswa diberi 

LKPD oleh 

guru. Kemudian 

dijelaskan 

kegunaan 

LKPD tersebut. 

10. Siswa dibentuk 

menjadi 5 

PPK (Mandiri) 

4C 

(Communicative) 

Literasi (Mencari 

Tahu) 

Literasi 

(Berbicara) 

HOTS 

(Metakognitif) 

 

155 menit 
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KEGIATAN 
DESKRIPSI 

KEGIATAN 

4 KOMPONEN 

PEMBAHARU-

AN 

ALOKASI 

WAKTU 

kelompok, tiap 

kelompok 

terdiri dari 6 

siswa 

11. Pertanyaan 

yang digunakan 

adalah 

pertanyaan 

yang telah 

dibuatkan dan 

telah divalidasi 

oleh guru. 

12. Siswa diminta 

melakukan 

kegiatan 

wawancara di 

dalam kelas 

tentang 

berbagai 

pekerjaan/profe

si 

menggunakan 

narasumber 

yang telah 

disediakan oleh 

guru. 

13. Setelah 

mengetahui 

penilaian awal 

siswa pada 

kegiatan 

wawancara di 

dalam kelas, 

setelah istirahat 

siswa diminta 

melakukan 
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KEGIATAN 
DESKRIPSI 

KEGIATAN 

4 KOMPONEN 

PEMBAHARU-

AN 

ALOKASI 

WAKTU 

kegiatan 

wawancara 

dengan 

menggunakan 

metode outdoor 

study. Dan 

narasumbernya 

merupakan 

seseorang yang 

benar-benar 

memiliki 

pekerjaan tetap 

yang ada di 

lingkungan 

sekolah, seperti 

guru, penjaga 

perpustakaan, 

penjual 

makanan di 

kantin sekolah, 

penjaga 

keamanan 

sekolah, dan 

polisi. 

14. Sebelum keluar 

kelas, siswa 

diberikan 

nasihat-nasihat 

agar tidak 

melakukan hal-

hal yan tidak 

diinginkan. 

15. Tiap-tiap 

kelompok 

didampingi 

oleh guru untuk 
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KEGIATAN 
DESKRIPSI 

KEGIATAN 

4 KOMPONEN 

PEMBAHARU-

AN 

ALOKASI 

WAKTU 

menemukan 

narasumber, 

mengambil 

gambar, dan 

memberikan 

penilaian pada 

saat melakukan 

wawancara. 

16. Pada saat 

kegiatan 

wawancara, 

siswa diminta 

menuliskan 

hasilnya pada 

LKPD yang 

telah 

disediakan. 

17. Setelah 

kegiatan 

wawancara di 

luar kelas, 

siswa diminta 

untuk kembali 

ke ruang kelas 

untuk 

memberikan 

hasilnya pada 

guru. 

Penutup 18. Bersama-sama 

siswa membuat 

kesimpulan/ran

gkuman hasil 

belajar selama 

sehari 

HOTS 

(Metakognitif) 

10menit 

19. Siswa diajak 

berdoa menurut 

PPK (Religius 
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KEGIATAN 
DESKRIPSI 

KEGIATAN 

4 KOMPONEN 

PEMBAHARU-

AN 

ALOKASI 

WAKTU 

agama dan 

keyakinan 

masing-masing 

(untuk 

mengakhiri 

kegiatan 

pembelajaran). 

a. Mengamati 

sikap siswa 

dalam 

berdoa 

(sikap 

duduknya, 

cara 

membacany

a, cara 

melafalkann

ya dsb). 

b. Apabila ada 

siswa yang 

kurang 

benar dan 

kurang 

sempurna 

dalam 

berdoa, 

maka 

setelah 

selesai 

kegiatan 

berdoa, 

langsung 

diberi 

nasehat agar 

besok kalau 

berdoa lebih 

dan Disiplin) 
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KEGIATAN 
DESKRIPSI 

KEGIATAN 

4 KOMPONEN 

PEMBAHARU-

AN 

ALOKASI 

WAKTU 

disempurna

kan. 

 

J. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Sikap 

a. Disiplin 

b. Kerja sama 

c. Percaya diri 

2. Pengetahuan 
a. Kosakata baku 

b. Kalimat efektif 

3. Keterampilan 
Wawancara 

4. Instrumen Penilaian 

(Terlampir) 

5. Refleksi Guru 

1) Apa saja hal-hal yang perlu menjadi perhatian Bapak/Ibu 

selama pembelajaran? 

 ........................................................................................  

 ........................................................................................  

2) Siapa sajakah yang perlu mendapatkan perhatian 

khusus? 

 ........................................................................................  

 ........................................................................................  

3) Apa saja hal-hal yang menjadi catatan keberhasilan 

pembelajaran yang telah Bapak/Ibu lakukan? 

 ........................................................................................  

 ........................................................................................  
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4) Apa saja hal-hal yang harus diperbaiki dan ditingkatkan 

agar pembelajaran yang Bapak/Ibu lakukan menjadi 

lebih efektif? 

 ......................................................................................  

 ......................................................................................  
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Lampiran 6: Lembar Penilaian Kegiatan Wawancara Siswa 

(Pretest) 
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Lampiran 7: Lembar Penilaian Kegiatan Wawancara Siswa 

(Posttest) 
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Lampiran 8: Lembar Validasi Ahli Materi  
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Lampiran 9: Lembar Validasi Pertanyaan Wawancara 
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Lampiran 10: Lembar Kerja Siswa KegiatanWawancara Profesi 

Guru (Pretest) 
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Lampiran 11: Lembar Kerja Siswa KegiatanWawancara Profesi 

Guru (Posttest) 
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Lampiran 12: Lembar Kerja Siswa Kegiatan Wawancara Profesi 

Petugas Keamanan Sekolah (Pretest) 
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Lampiran 13: Lembar Kerja Siswa Kegiatan Wawancara Profesi 

Petugas Keamanan Sekolah (Posttest) 
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Lampiran 14: Lembar Kerja Siswa Kegiatan Wawancara Profesi 

Polisi (Pretest) 
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Lampiran 15: Lembar Kerja Siswa Kegiatan Wawancara Profesi 

Polisi (Posttest) 
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105 

 

Lampiran 16: Lembar Kerja Siswa Kegiatan Wawancara Profesi 

Pedagang Makanan (Pretest) 
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Lampiran 17: Lembar Kerja Siswa Kegiatan Wawancara Profesi 

Pedagang Makanan (Posttest) 
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Lampiran 18: Lembar Kerja Siswa Kegiatan Wawancara Profesi 

Penjaga Perpustakaan (Pretest) 
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Lampiran 19: Lembar Kerja Siswa Kegiatan Wawancara Profesi 

Penjaga Perpustakaan (Posttest) 
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